

## «Швейцарцы жертвуют со скоростью 6 миллионов в час» | «Les Suisses compatissent à la vitesse de 6 millions par heure»

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 22.01.2010.



(© Keystone)

В четверг весь день длилась акция «Цепочки счастья» по сбору денег в помощь жертвам землетрясения на Гаити.

|  
Jeudi toute la journée s'est déroulée la "chaîne du bonheur" pour venir en aide des victimes du tremblement de terre à Haïti.

«Les Suisses compatissent à la vitesse de 6 millions par heure»

Швейцарцы чувствуют себя затронутыми несчастьем, которое принесло землетрясение жителям Гаити – по последним данным, не менее 70 тысяч погибших, 250 тысяч пострадавших и полтора миллиона оставшихся без крова. Вчерашний день был объявлен Национальным днем солидарности с жертвами землетрясения.

По этому поводу день без остановок, с 6 утра до полуночи, шла акция благотворительной организации «[Цепочка счастья](#)». О ней рассказывали на теле- и радиоканалах, постоянно сообщая цифры и новости, отчитываясь о том, как идут сборы, на что могут быть потрачены деньги, и какова жизнь людей в Латинской Америке. Любой желающий мог позвонить по горячему телефону 0800 870 707 и

сообщить, какую сумму он уже отдал или готов перечислить в помощь пострадавшим.

Сообщения о взносах начали поступать с раннего утра в ритме примерно один миллион в час. Уже к полудню население, фирмы и предприятия, кантоны и коммуны сообщили о том, что перечислили на счет «Цепочки счастья» 6,377 миллиона франков, - поделился радостью координатор благотворительной организации Ролан Женнере. А из вечернего выпуска новостей в 22 часа все узнали, что сумма пожертвований превысила 18 миллионов франков!

Первый миллион пострадавшим перевел автомобильный концерн Amag. Швейцарская Почта и сеть супермаркетов Migros дадут по одному миллиону франков. Фармаконцерн Novartis 2,5 миллионов, страховая компания «Zürich» - 250 000 франков. Другие предприятия, городские и коммунальные советы перечислили суммы от 10 000 до 100 000 франков. Магазины, школы, ассоциации, частные лица также сообщали о многочисленных средних, небольших и совсем маленьких суммах.

Семьи отказывались от запланированных путешествий, чтобы передать деньги «Цепочке счастья». Многие швейцарцы сами придумали и провели акции по сбору денег: устраивали распродажи, специальные аукционы в пользу жертв Гаити (например, дети из школы Санкт-Галлена, собравшие деньги от продажи пирожных), что в итоге дало более шести миллионов за короткое время. Город Бриг, который в 2000-м году пострадал от наводнения и сам получил помощь от «Цепочки счастья» теперь отблагодарил суммой, эквивалентной 5 франкам от каждого жителя.

Сбор средств в помощь пострадавшим продолжается, номер счета в почтовом банке 10-15000-6 (с пометкой «Haiti»). Можно перечислить деньги по телефону с помощью sms. Сообщение со словом «Haiti» и указанной суммой пожертвования направьте на номер 363 (номер платный, 0.20 франков за sms). К примеру, текст «Haiti 50» на номер 363 будет означать взнос в пользу пострадавших в размере 50 франков.

«Цепочка счастья» работает с 16 партнерскими организациями: это Швейцарский Красный Крест, «Terre des hommes – Помощь детям», HEKS, Армия Спасения, Enfants du Monde, Medair, Врачи Мира, Caritas Schweiz, Fastenopfer, Iamaneh, Nouvelle Planète, Helvetas, «Terres des hommes – Швейцария», Handicap International, ADRA и «Врачи без границ – Швейцария». Часть из них уже в течение многих лет ведет гуманитарную работу на Гаити.

Последний раз подобный Национальный день солидарности проводился «Цепочкой счастья» 9 октября 2009 года в помощь жертвам натуральных катастроф в Центральной Азии. В тот день на горячий телефон пришли сведения о 5 миллионах франков пожертвований, а в реальности их оказалось гораздо больше – 12,8 миллионов (часть благотворителей пожелала остаться неизвестными). Поэтому устроители Дня солидарности надеются, что и в этот раз финальная сумма намного превысит заявленную.

Рекордный сбор был у «Цепочки счастья» после цунами в Индийском океане в 2004 году – тогда более 227 миллионов франков передали солидарные швейцарцы.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Землетрясение на Гаити: Швейцария помогает деньгами](#)

[Швейцарцы на Гаити: ликвидация последствий землетрясения](#)

---

**Source URL:**

*<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/shveycarcy-zhertvuyut-so-skorostyu-6-millionov-v-chas>*